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Konference SCICOM vysvětlí, jak p řiblížit v ědu veřejnosti  
 
Jak mluvit či psát o vědě tak, aby publikum rozumělo – to je téma 2. české konference o 
science communication, kterou pořádá 25. listopadu 2010 Západočeská univerzita v Plzni 
v rámci projektu SCICOM. Krom ě vědců a novinářů se chce zaměřit také na spolupráci 
univerzity se středními školami. V odpoledním panelu se podělí o své zkušenosti 
z popularizace vědy ve veřejnoprávních médiích Jiří Dolejší z Univerzity Karlovy nebo Jan 
Kolář z Ústavu experimentální botaniky Akademie věd ČR. Pohled médií zprostředkují 
Robert Tamchyna a Ondřej Černý z Českého rozhlasu. 
 
Projekt SCICOM – Rozvoj kompetencí pro komunikaci vědy se zaměřuje na problematiku 
komunikace o vědě a výsledcích výzkumu a vývoje, kterou chce „polidštit“ a přiblížit tak široké 
veřejnosti. Vychází z předpokladu, že věda využívá řady termínů, jimž laik nerozumí. Je tedy 
zapotřebí prostředníka – tzv. komunikátora vědy – který dokáže nejrůznější vědecké poznatky 
transformovat do populární podoby. Výsledné sdělení musí být srozumitelné, zajímavé, 
popřípadě i zábavné pro co nejširší veřejnost, ale zároveň si musí uchovat svůj faktický obsah. 
 
Kromě zmíněného projektu napomáhají k popularizaci vědy například Dny vědy a techniky nebo 
Noc vědců. Tyto akce zároveň motivují středoškolské studenty, aby se zajímali o vědeckou práci 
a studium na vysoké škole. Také SCIOM zahájil pravidelnou a systematickou práci se zájemci o 
badatelskou a vědeckou činnost ze středních škol Plzeňského kraje s důrazem na partnerské školy 
projektu – VOŠ a Střední průmyslovou školu elektrotechnickou v Plzni a Gymnázium a Střední 
odbornou školu v Rokycanech. Učitelé těchto škol si mohou formou workshopů vyzkoušet, jak 
při komunikaci vědy postupovat, a zároveň poskytují koordinátorům projektu cennou zpětnou 
vazbu ze středoškolské praxe. Rozvíjí se rovněž spolupráce partnerských škol s Techmania 
Science Center. 
 
V rámci projektu SCICOM jsou naplánovány celkem tři konference o science communication. 
Po loňské úvodní konferenci je druhá v pořadí tematicky zaměřena na praktické zkušenosti 
komunikátora vědy v ČR. Uskuteční se 25. listopadu 2010 v multikině Cinestar v OC Olympia  
a  zváni jsou zájemci z řad vědců, médií, vzdělávacích a výzkumných institucí i všichni ostatní, 
kteří by se o této problematice chtěli dozvědět více. Vstup je zdarma, přihlášku, program a další 
informace najdou zájemci na www.scicom.zcu.cz.  
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